

人民是共和国的坚实根基

□周振国

核心提示：人民是共和国的坚实根基，人民是我们执政的最大底气。70年来，我们党团结带领全国人民自力更生、艰苦奋斗，踏平坎坷成大道，书写了国家和民族发展的壮丽史诗，推动着历史车轮滚滚向前。今天，中国特色社会主义进入新时代，开启了全面建设社会主义现代化国家新征程。

程。在新时代的征程上，实现中华民族伟大复兴的宏伟目标，需要我们始终把以人民为中心的发展思想贯彻到治国理政的方方面面，切实践行党的根本宗旨，贯彻党的群众路线，尊重人民主体地位，充分激发蕴藏在人民群众中的创造伟力，紧紧依靠人民把前无古人的伟大事业推向前进。

庆祝新中国成立70周年理论专论

1949年10月1日，庆祝中华人民共和国中央人民政府成立典礼在首都北京举行，毛泽东主席在天安门城楼上向全世界庄严宣告：中华人民共和国中央人民政府今天成立了！在中国共产党领导下，中国人民经过28年浴血奋战，推翻了压在头上的三座大山，缔造了新中国，成为国家和自己命运的主人。中国的命运一经握在人民自己的手里，中国就将如太阳升起在东方那样，以自己的辉煌的光焰普照大地。70年来，我们党团结带领全国人民自力更生、艰苦奋斗，踏平坎坷成大道，书写了国家和民族发展的壮丽史诗，推动着历史车轮滚滚向前。正如习近平总书记所说：人民是共和国的坚实根基，人民是我们执政的最大底气。

出来的，农村改革中的好多东西，都是基层创造出来的，我们把它拿来加工提高作为全国的指导。党的十八大以来，习近平总书记反复强调坚持人民主体地位，发挥人民历史主体作用。他指出，改革开放是亿万人民自己的事业，必须坚持尊重人民首创精神，坚持在党的领导下推进。改革开放在认识和实践上的每一次突破和发展，改革开放中每一个新生事物的产生和发展，改革开放每一个方面经验的创造和积累，无不来自亿万人民的实践和智慧。

改革开放40年，我国国内生产总值由3679亿元增长到2017年的82.7万亿元，年均实际增长9.5%，远高于同期世界经济2.9%左右的年均增速，我国已经成为世界第二大经济体。改革开放取得的巨大成就不是天上掉下来的，更不是别人恩赐施舍的，而是全党全国各族人民用勤劳、智慧、勇气干出来的。在党的坚强领导下，中国人民奋发图强、不懈奋斗，使不可能变成了可能，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。实践证明，人民是历史的创造者，人民是真正的英雄。

在党的领导下，站起来的中国人民不断创造人间奇迹

人民是创造历史的动力，是推动社会发展的决定性力量。在党的七届二中全会上，毛泽东同志预言：我们不但善于破坏一个旧世界，我们还将善于建设一个新世界。新中国成立以来的70年，是我们党紧紧依靠人民创造历史伟业的70年。党顺应人民意愿和社会发展规律进行社会主义改造，确立社会主义基本制度，开展大规模的社会主义建设，人民群众焕发出强大的创造新生活的积极性。面对艰难困苦，广大人民以泰山压顶不弯腰的英雄气概，挺起脊梁，自力更生，艰苦奋斗，为共和国大厦添砖加瓦，筑牢根基。建设年代孕育形成的两弹一星精神、雷锋精神、铁人精神、红旗渠精神等，无不反映了人民群众的无穷力量和历史功绩。在党的领导下，全国各族人民团结一心、顽强拼搏，完成了中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革，为当代中国一切发展进步奠定了根本政治前提和制度基础，实现了中华民族由近代不断衰落到根本扭转命运、持续走向繁荣富强的伟大飞跃。

以党的十一届三中全会为标志，我国开启了改革开放的伟大征程。改革开放是人民意愿和党的主张的统一，人民群众始终是改革开放的主体力量，紧紧依靠人民推进改革是必须坚持的成功经验。正如邓小平同志所说，改革开放中许许多多的东西，都是群众在实践中提

人民是中国共产党执政的最大底气

中国共产党执政的底气来自哪里？来自历史的选择和人民的委托。近代以来中国人民为寻求民族解放进行了无数不屈不挠的斗争。各种政治力量提出过不同的救国图存方案，都一一宣告失败。中国共产党的诞生为中华民族解放带来了曙光，中国人民最终选择了中国共产党，中国共产党一经成立，就义无反顾肩负起实现中华民族伟大复兴的历史使命，成为中国工人阶级的先锋队，中国人民和中华民族的先锋队，团结带领全国人民浴血奋战，彻底结束了旧中国半殖民地半封建社会的历史，彻底结束了旧中国一盘散沙的局面，成立了新中国，确立了人民民主专政的国体和人民代表大会的政体，实现了中国从几千年封建专制政治向人民民主的伟大飞跃。新中国各级政府一律冠以人民的称号，标志与旧政权的根本区别，表明执政权力来自人民，执政为了人民、执政对人民负责和接受人民监督。

人民不仅是我们党执政的依

力量，也是我们党执政的根基所在。人民群众在拥护党的领导、坚定跟党走的同时，通过监督权力运行，促使党不断加强自身建设，提高执政能力和水平，密切和人民群众的联系，使党执政的根基更加牢固。毛泽东同志同黄炎培先生有过一次著名的谈话，讨论共产党执政应如何跳出其兴也勃焉，其亡也忽焉的历史周期率。毛泽东同志充满信心地说：我们已经找到了一条新路，我们能跳出这周期率。这条新路，就是民主。只有让人民来监督政府，政府才不敢松懈；只有人人起来负责，才不会人亡政息。习近平总书记指出：人民的眼睛是雪亮的，人民是无所不在的监督力量。他要求，各级领导干部要增强民主意识，发扬民主作风，接受人民监督，当好人民公仆。事实也一再表明，只有自觉接受人民对权力的监督，始终坚持立党为公、执政为民，始终把人民放在心中最高的位置，始终全心全意为人民服务，始终为人民利益和幸福而努力奋斗，才能赢得最广大人民群众的支持和拥护，不断增强执政底气。70年来，正是有了人民的支持、信赖和监督，我们党才能团结带领人民不断战胜前进中的困难和风险，跨过一道又一道沟坎，取得一个又一个胜利。

紧紧依靠人民把前无古人的伟大事业推向前进

今天，中国特色社会主义进入新时代，开启了全面建设社会主义现代化国家新征程。我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和有能力实现中华民族伟大复兴的目标。但也要看到，中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，把前无古人的伟大事业推向前进，需要付出更为艰巨、更为艰苦的努力，需要凝聚起亿万人民的强大力量。

习近平总书记在2019年新年贺词中指出：新征程上，不管乱云飞渡、风吹浪打，我们都要紧紧依靠人民，坚持自力更生、艰苦奋斗，以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚韧不拔的毅力，一步一个脚印把前无古人的伟大事业推向前进。当前，我们国家的改革发展仍然处于重要战略机遇期，但也面临着各种风险挑战。战胜各种风险挑战，实现两个一百年奋斗目标，实现中华民族伟大复兴中国梦，需要我们全面贯彻以人民为中心的发展思想，充分发挥密切联系群众的政治优势，顺应民心、尊重民意、关注民情、致力民生，获得人民群众的信任、拥护、支持，激

热点透视

北京携手张家口筹办2022年冬奥会，是我省冰雪运动发展的宝贵窗口期，也是难得的发展机遇。我省应牢牢抓住这一重大机遇，顺应全球冰雪运动发展趋势，充分激发市场活力，推动冰雪运动发展进入快车道。

习近平总书记强调，要把推动冰雪运动普及贯穿始终，大力发展群众冰雪运动，提高冰雪运动竞技水平，加快冰雪产业发展，推动冬季群众体育运动开展，增强人民体质。推动冰雪运动发展，让更多群众参与进来，不仅对于提升人民群众身体素质、丰富其精神文化生活意义重大，而且对我省冰雪产业发展、经济质量效益提高有着积极促进作用。2022年冬奥会为河北冰雪运动发展注入了前所未有的活力。我们要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，紧紧抓住筹办冬奥会机遇，充分发挥独特区位条件和冰雪资源优势，推动冰雪运动跨越式发展。

强化五种思维 增强冰雪运动发展的科学性、预见性和创造性

当前，冰雪运动发展面临难得机遇，也面临一些困难和挑战。必须牢固树立并认真贯彻新发展理念，强化五种思维，不断增强冰雪运动发展的科学性、预见性和创造性。

强化战略思维。从战略和全局高度充分认识发展冰雪运动的重要意义，将实现3000万人次上冰雪作为我省发展冰雪运动的重中之重。在抓住重点的同时做到统筹兼顾，充分发挥冰雪运动的引领作用以及冰雪产业的推动作用，从战略高度、全局视角打造冰雪运动强省。

强化系统思维。大力发展冰雪运动，要统筹发展举措，充分发挥政府、市场和社会力量，形成推动冰雪运动跨越式发展的强大合力。坚持从供给侧和需求侧两端发力，从提升社会关注度、群众喜爱度、设施完善度、运动参与度、供需协同度、政策支持度等方面统筹推进冰雪运动，构建起上下贯通、横向联系、运转有效、全社会共同参与的冰雪运动发展格局。

强化创新思维。我省冰雪运动起步较晚，要实现跨越式发展，必须引入新理念、打造新模式、借力新科技、取得新突破，多方面激发冰雪运动发展活力。要认真落实省政府办公厅印发的《关于创新冰雪运动发展体制机制的实施意见》，不折不扣把加快冰雪运动强省建设的创新思路和举措落到实处。

强化精准思维。发展冰雪运动还有许多瓶颈需要突破，必须强化精准思维，紧紧抓住发展中的问题不放，在问题的症结点和关键点上做文章。要从实际出发，确保措施精准到位，促进冰雪运动快速健康发展。

强化底线思维。要坚决守护空间底线，推动冰雪运动与环境保护互补互益；坚决维护发展底线，形成冰雪运动与城市良性互动、共赢发展；坚决呵护民生底线，让人民群众在冰雪运动发展中受益。

聚焦发力 推动冰雪运动进入发展快车道

发展冰雪运动，是一项涉及多方面、多层次、多环节的系统工程，必须在系统谋划的基础上，针对实际情况和具体问题，聚焦发力。

以竞技出彩激发热情。习近平总书记指出，冰雪运动难度大、要求高、观赏性强，很能点燃人的激情，他要求办赛要精彩，参赛也要出彩。冰雪竞技运动的出彩，是增强冰雪运动关注度、激发冰雪运动热情的重要依托，是打造冰雪运动强省的关键。要解放思想、改革创新，持续发力、久久为功，补上我省冰雪竞技运动水平不高的短板，以竞技出彩促进冰雪运动发展。

加大普及推广力度。冰雪运动的普及推广，是打造冰雪运动强省的核心所在。针对当前冰雪运动参与面不广、普及率低、地区发展不平衡的现实问题，通过推动冰雪运动宣传普及、加强群众冰雪运动指导培训、广泛开展冰雪运动赛事活动等，积极动员广大群众参与冰雪运动，实现2022年全省达到3000万人次参与冰雪运动的目标。

提升设施建设水平。冰雪运动场地设施建设是办好冬奥会和保障专业队训练的重要基础，是发展群众冰雪运动的必要条件。目前看，我省冰雪运动场地设施的数量和质量，都有很大提升空间，应加快推进冰雪运动场地设施的数量和质量，不断丰富场地设施类型，为冰雪运动发展创造良好的硬件条件。

强化产业支撑。冰雪运动的发展离不开冰雪产业的有力支撑。当前，我省冰雪产业发展存在规模不大、产业链不完善等不足，应着眼市场需要，积极培育市场主体，发展冰雪竞赛表演市场，优化冰雪产业布局，逐步完善冰雪产业链，夯实冰雪运动发展的产业基础。

营造良好政策环境。着眼冰雪运动发展中薄弱环节和短板，进一步完善推进冰雪运动发展的各项政策，制定实施更具针对性的措施，为推动冰雪运动发展营造良好的政策环境。有关部门要加强统筹协调，抓好各项政策措施的落地落实，推动冰雪运动快速健康发展。

抓

□王春城

张旺芝

活动规则

本次仅对3D游戏开展赠票活动，活动期间，凡购买3D游戏：

- (1)单张单期金额20元(含)以上，即可获赠6元3D彩票一张(3注单选投注，机选)
- (2)单张单期金额50元(含)以上，即可获赠16元3D彩票一张(4注2倍单选投注，机选)
- (3)单张单期金额100元(含)以上，即可获赠40元3D彩票一张(5注4倍单选投注，机选)

以上赠票参与方式只有一次赠票机会

本次活动共赠送1000万元3D游戏彩票，送完即时停止，不再追加赠票资金



畅爽3D 千万来袭

活动时间：2019年6月1日开始
至赠票送完为止



订阅号



公众号